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ZADEVA: pobuda Iniciative za AED št. 12 – Umestitev AED v sistem zaščite in 

reševanja 

 

V Republiki Sloveniji razvijamo sistem zgodnje izvenbolnišnične defibrilacije. Ob srčnem 

zastoju, ki je najpogostejši vzrok smrti, je ključnega pomena defibrilacija, ki mora biti 

izvedena v prvih petih minutah. Ker ekipe nujne medicinske pomoči ne morejo intervenirati 

pravočasno, se postavlja mreža javno dostopnih avtomatskih defibrilatorjev (AED). Drugi 

pogoj za uspešno delovanje sistema zgodnje izvenbolnišnične defibrilacije pa je 

usposobljenost laikov za nudenje prve pomoči z uporabo AED. Obstajata dva nivoja 

usposobljenih laikov. Prvi pomagalci se na krajših tečajih naučijo temeljnih postopkov 

oživljanja z uporabo AED. Prvi posredovalci so v glavnem prostovoljni gasilci, ki imajo 

nekoliko obširnejši tečaj. Ta se redno ponavlja. Temeljna značilnost prvih posredovalcev je, 

da se jih aktivira preko regijskih centrov za obveščanje (112).Usposabljanje prvih pomagalcev 

poteka že dalj časa. Pričeli pa smo tudi s pilotnimi projekti organiziranja, usposabljanja in 

aktiviranja prvih posredovalcev. 

Nesporno je, da sistem zgodnje izvenbolničnične defibrilacije spada pod Zakon o varstvu pred 

naravnimi in drugimi nesrečami. Gre namreč za aktivnosti, ki jih ne izvaja javna zdravstvena 

služba. Seveda je pri normativni ureditvi potrebno upoštevati tudi zdravstveno zakonodajo, 

zlasti glede usposabljanja in opreme. Sistem alarmiranja prvih posredovalcev pa je zagotovo v 

ožji pristojnosti Uprave RS za zaščito in reševanje. Potrebna je teoretična in praktična 

umestitev zgodnje izvenbolnišnične defibrilacije v sistem zaščite in reševanja v Republiki 

Sloveniji. Predlagamo sestanek Uprave RS za zaščito in reševanje, Slovenskega združenja za 

urgentno medicino in Iniciative za AED, na katerem bi se dogovorili za razdelitev nalog za 

umestitev  zgodnje izvenbolnišnične defibrilacije v sistem zaščite in reševanja. 

Lep pozdrav. 

Zdenko Šalda, dr. med. 
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